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A ki jobban szereti a mai verebet a 
holnapi túzoknál, az imádkozzék az Isten­
hez es kérje ót arra, hogy a koalíció mi­
nél előbb megbízást kapjon a kormány­
alakításra és ez által mód adassék arra, 
hogy a nemzet rögtöni szükségleteit ki­
elégítő törvények létrehozhatók legyenek.

De az, a ki a nemzet életét nem úgy 
fogja fel, mint az egyének életét, a ki tudja, 
hogy a nemzet életében a hónapok és 
évek csak másodperceket és perceket je­
lentenek ; a ki átérzi annak a fontosságát, 
hogy a mai kor gyermekei a jövendő 
Magyarország függetlenségének es szabad­
ságának vetik meg az alapját: az, iia ti­
tokban is, de hón kívánja a mai polit’kai 
helyzet elhúzódását, az uralkodó tanácsosai 
makacsságának rögeszmévé erősödését.

Az bizonyos, hogy ha a koalíció le- 
mérsékelt, programmját most megvalósít­
hatná, akkor is hasznot látna ebből az or­
szág és ennek minden lakója. De ki bizto­
sit minket a felöl, hogy a nemzet fokoza­
tos haladása később nem fog megakadá­
lyoztatni ? Hol a biztosíték az iránt, hogy 
a mai lehetetlen politikai helyzet nem fog 
megismétlődni minden olyan törvényjavas­
latnál, melyiyel a magyar nemzet erkölcsi 
és anyagi javainak nagyobbitása, az állam 
függetlenségének erősbitése céloztatik ?

Ha pedig nincsen biztosíték ez irány- ! 
bari, akkor ugv vagyunk vele. mint a fajos i 
lábú ember az orvosaival, a kik. hogy a j 
beteg ember fajdalmát csökkentsék, a beteg j 
lábat nem egyszerre, hanem csak részle- j 
lekben vagdalták le. Persze, rogy bolond j 
dolgot müveitek, mert a beteg fájdalmai í 
ez által megsokszorosodtaK. 1

Mi is igv vagyunk a mi politikai hely- j 
zetünkkel, azaz. hogy a király tanácsosai 
vannak igy az ö cselekedeteikkel. Ezek a 
tanácsosok ugyanis egyszerre nem akarják 
megadni az országnak azt, a mi az or­
szágé. az ország törvényes képviselete pe­
dig nem hajlandó megadni a legfelsőbb 
hadúrnak — az újoncokat. Ez a huza-vona 
most is tart, s valószínűleg meg fog is­
métlődni a jövőben még számtalanszor. 
Mert mindaddig, inig Magyarország királya 
Ausztriának is császárja, inig az ország 
uralkodója idegen birodalom fővárosában i 
tartja udvarai, ruig a magyar király osztrák ' 
érdekeket is tartozik istápolói: addig békés 
együttműködés a nemzet képviselői és a 
törvényes uralkodó között csakis abban az 
elítélendő esetben lehetséges, ha a nemzet 
kormányzói — osztrák érdekeket szolgálnak.

A fél munka, a fél eredmény helyett 
tehát üdvösebb volna, még némi áldozatok 
árán is, egész eredményt, teljes sikert el­
érni.

Ha az egyesült ellenzék nem bocsát­
koznék további alkuba, akkor lehetséges,

de nem bizonyos az, hogy az alkotmányt 
felfüggesztik és rendeletekkel kormányoz­
zák az országot. Ez mindenesetre sajnála­
tos volna, de semmi esetve sem lenne uj, 
mivei a rendeletekkel való kormányzást 
megszokhattuk. Hazánkat I84i>—1867-ig 
császári Vendeletekkel, 1867-tól máig a 
szabadelvű párt által törvényerőre emelt 
királyi rendeletekkel kormányozták a liabs- 
burgi politika szellemében.

Így teliét a nehány hónapig tovább 
tartó ex-k'xböl a nemzetre nézve semmi 
kár sem harmriolhatnék. A történelem is­
mer király nélküli nemzeteket, a kik bol­
dogan és függetlenül éltek és élik nemzeti 
életüket, de országnélküli uralkodót nem 
tud felmutatni a história. Országnélküli 
királyokat már többet láttunk, de ezek 
babérjaira se;,ki sem vágyik . . .

Erre az igazságra csakhamar rájönne 
az uralkodóház és megkísérelt, de csúfos 
kudarcot valló törvénytelen kormányzás 
után ő maga keresné a kibontakozás útját, 
mely esetben elóáhhatua a nemzet mind­
ama követelésekkel, mindazon intézmények 
létesítésével, melyek szükségesek ahhoz, 
hogy a Kárpátok övezte birodalom füg­
getlen, magyar nemzeti állam legyen és 
ennek minden egyes polgára részese legyen 
a politikai jogoknak, a nemzeti vagyono­
sodéinak.

Keli, hogy az uralkodóház, mely min­
den eszközt megkísérelt a nemzeti vágyak
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Ilona nagyasszony.
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hó 6-án tartott felolvasó estélyén Sárosi Bella

Enyhe nyári éjj°l. Sötét a vár, oöndes 
már a falu. Csak messze, valahol a bükkös 
hegyoldalban sír föl a szerelmes pásztor ti- 
bukója. A patakmenti füzesben megcsendül a 
párját kereső csalogány éneke és a várudva­
ron egy álmos or kocogó léptei hangzanak el.

Éjfél van.
A templom tornyában megkondal az óra, 

mélyen hörögve szól. mintha öreg embtr mel­
léből törne föl. Mindenki alszik már, csak egy 
ablakból eugá Ck még sárga gyertyafény, a 
munkácsi vár úrnője virraszt ott csöndes szo­
bájában.

Fényes kicsi fészek ez. A padióu süp­
pedő török szőnyeg, a faragott bútorokon kék- 
selyem huzat. Sárgaselyem a földig omló asz­
talterítő s rajta nyolcágú tartókban festett,

kassai viaszgyertyák lobognak. Az ablak mel­
lett abroncsos láda, előtte pergő kerekű rokka. 
S a jobb sarokban biborfüggönyös ágy, mely­
nek hahó hér párnái még érintetlenek.

Szapora léptekkel egy karcsú asszony 
jár-kél itt: Zrínyi Ilona. Fekete a urnája, ha­
la vány az orcája és a két szeméből sok bá­
nat sir ki. Mintha egy gondolat gyötörné szün­
telen és ezer fájó emlék tusakodna a lelkében. 
Néha a fejéhez kap mind a két kezével, bol 
meg görcsösen össztfunja ujjait. És még sem 
talál megoldást!

Nyugtalan menése egy kicsiny ágyhoz 
viszi. Megemeli a pókhálóvékony függönyt és 
anyai rajongással nézi kic-i fiát, kicsi leányát. 
A két baba szorosan összebújva alszik és ál­
mában azt suttogja :

— Anyámasszony, édes !
— Itt vagyok, szivein csemetéi, bős Rá­

kóczi árvái, kiknek sorsa éjjd-nappal ag­
gasztja 1: Ikemet.

A nagyasszony iehajiik és megc-ókoija 
hol az egyikei, hoi a másikát.

— Itt vagyok és n-m hagylak el >oha !

I Sőt adok nektek jó apát, akinek arany a szive, 
acél a kardja, hogy megvédjen ahelyett, akit, 
elvett tőlünk az Isten !

Aztán Zrínyi Ilona fo'yta'ja nyugtalan já­
rását-kelését. Végre a vörösbársony könyök­
lőre ború! és így fohászkodik a Szűz-Anya 
képéhez :

— Bocsáss meg, de nem tehetek más­
ként ! Nem tagadom meg Istenemet, híven 
megőrzőm az elköltözött uram emlékét, jó any­
juk leszek gyermekeimnek azután is. De igy 
fázva, olyan egyedül nem tudok tovább élni ! 
Thököly Imre szemében megtaláltam a bol­
dogság napját, ettől kivirágzóit szivemben a 
szerelem virága. Nem lehet az bűn, nem fog­
hat rajtam napamasszouy átka, amiért a jogo­
mat keresem !

Ürömében és kételyében zokogva Rákóczi 
özvegye a könyöklőre hajtotta fejét és elme­
rengett soká, soká . . .

Ekkor a nyitott, ólonikeretü ablakon, a 
i fe hőtlen é-gröl egy csillag szállt alá. A Ma- 
• donna szemébe telepedett, az kigyult 'öle és 
' fényes -ugar kát szórt. Aztán megelevenedett

Sirolishy
JÄ5 KSsteT tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos
bajainál Hjrymtat idült bronchitis, szamárhurut 
dozóknál influenza után
éjje.i izzailást.

ós különösön lábba-
___  Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja

ajánltatik. A köhögést ,i kupéiét ós megszűntöt! az
— Kellemes szaga és jó ize meat a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvogonicint 4. - 
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letörlésére, s a mely minden eszközével 
kudarcot vallott, csakhamar belássa azt, 
hogy elmúltak azok a szép idők, mikor 
millióik dolgoztak egyért s most o!y szelek 
fujdogálnak, a mikor a milliók akarata a 
döntő és ezen akaratot minden egyes em­
ber, még a koronás fő is — kötél.-s tisz­
teletben tartani.

A mikor pedig ez a várva várt pilla­
nat elérkezett, akkor a király (nem I. 
Ferencz Józsefről, hanem a közjogi sze

minden törvényjavaslat az uralkodó aka­
rata ellenere is törvényerőre emelkedik, 
ha a törvényhozás (képviselóház és fel­
sőház) azt a király áltál történt egyszeri 
visszautasítás után újból megszavazza.

Ezzel oly eszköz birtokába juthatna a 
nemzet, melylyel megvalósíthatná mind­
azokat a reformokat (a választói jog ki- 
terjesztesét, a kerületek uj beosztását, az 
önálló vámterületet, a magyar hadsereget, 
a teljesen magyar nyelvű közoktatást és

mélyről általában van itt szó) szentesitési j közigazgatást, a fokozatos adót, stb.) me- 
jogát kell mindenek előtt megfelelő korlá- I lyek szükségesek ah hoz, hogy Magyaror-
tok közé szorítani. Csak a békák oly bu­
ták, hogy gólya-királyt tűrnek maguk fö­
lött, mely fölfalja őket. A népek, a nem­
zetek túl vannak már a gólya-korszakon. 
A nemzet tudja a legjobban, hogy mi az 
ó akarata, óhaja, vágya. Lehet, hogy oly­
kor ezen akarat ideig-óráig káros hatású

szag teljesen független, szabad és nemzeti 
állam legyen s ne legyen cselédje idegen 
politikának, gyarmata egy idegen államnak.

A királyi szentesitési jog korlátozásá­
val a magyar lenne ura saját akaratának, 
mig a mai állapotok fentartásával minden 
egyes téglát — melyet a nemzeti haladás

lesz. De ez nem veszedelem, mert hiszen j lölépitóséhez fölhasználunk — esetleg
a nemzet saját akaratát bármikor meg- í százezrek könnye és ezereknek kihulló
változtathatja — jobbra. Egy ember, le- ’ vére árán lehet csak megszerezni.
hét az bármilyen okos bölcs és tapasztalt, j - ----- - —
nem ruházható fői olyan óriási hatalom- j — A képviselóház ülése. A képviselőház-
nial, hogy a nemzet akaratának megváló- I ^a"' '=eu csöndesen, s.it szinte raéltósá-
sulását meffakariál vnzhassa Az eyvén méyis i * *0s nyugalommal határozták el c-ülörtüköa azt, suiasat megakadalyózhassa. Az egyen mégis hogy Kos8Uth Ferenceek a nov. 18 iki esetné-
csak egyes ember, kinek, nepiesen I nyékié, valamint, a felirat-szerkesztő bizott-
szólva, közelebb van a testéhez az inge, j ságra vonatkozó indítványát a pénteki ülésen
mint a kabátja. Az egyes ember, még ha 
uralkodó is, még ha szent is, mindent 
abból a szempontból hajlandó vizsgálni : 
„Ha ebbe vagy amabba beleegyezem, nem 
lesz-e az én hatalmam kisebb? Ha ezt 
avagy amazt megengedem, nem fogja-e az 
én Házam, az én családom befolyását a 
a közügyek mikénti elintézésre elveszteni,

tárgyalni fogják.
Az ülés napirendjének első pontja Kossuth 

Ferenc indítványának megokolása volt. a nov. 
18-iki események ügyében.

Kossuth, aki betegen jelent meg az ülé­
sen, botjára támaszkodva, erőlködve fölállott, 
hogy megokolja indítványát.

— A múlt november 18-án az esti ülés­
ben, kezdette beszédét, az akkori házelnök

misnek azért, mert föl nem tehetem azt, hogy a 
magyar képviselőház helyeselhetné azt, hogy 
az elnöki székből a létező házszabályokat nem 
pontosan, nem hűségesen és nem rószrehajlat- 
ianul alkalmazzák. Ebből kifolyólag azt az 
indítványt voltam bátor a Ház elé terjeszteni, 
hogy az említett cselekmény és kijelentés' 
semmisnek és jogérvéuytelennek mondassék ki 
(Helyes'és balról) és az erre vonatkozó föl­
jegyzések a naplóból, a jegyzőkönyvből, mint 
oda nem való foltok, kitöröltessenek.

Miklós Gyula: A cinkosok pedig ne mo­
solyogjanak !

Kossuth Ferenc.- A szövetkezett baloldali 
pártok nevében azt az intést intézem mind­
azokhoz, a kik Magyarországot esetleg jog- és 
törvénysértésekkel kormányozni akarnák, hogy 
Magyarországot. így kormányozni nem lehet 
(Helyeslés hallói) és hogy a magyar nemzet­
nek nagy többsége a magyar képviselőház- 
nak jogait, és házszabályait szenteknek és 
sérthetetlennek tartja. (Taps a baloldalon.)

Az elnök, arra hivatkozva, hogy az indít­
ványok napirendre tűzése ügyében a házsza­
bályok szerint semmiféle vitának helye nincs, 
elrendelte a szavazást.

A Ház nagy többsége természetesen úgy 
határozott, hogy Kossuth Ferenc indítványát 
tárgyalni kívánja.

Következett a második indítvány, a föl irat 
ügyeben.

Az elnök elrendelte a szavazást; a több­
ség úgy határozott, hogy ezt az indítványt is 
tárgyalni kívánja. Az ülés tizenegy órakor 
véget ért.

„„„„„ ....... c , , 1 megfeledkezve arról a kötelességéről, bogy a, 16 (>gok-e en, vagy nem fog-e j hAz szabályait pontosan és vészt-ebajlas nélkül 
az öcsém, bátyám, nagynenem, anyagilag alkalmazza . .
károsodni? s. i. t.“

Ilyen kicsinyes dolgokkal nem szabad 
az uralkodót terhelni, ilyen dilemmák elé 
a fejedelmet nem szabad állítani, a nem­
zet sorsát egyes családok sorsától, jólété­
től nem szabad függővé tenni, miért is a 
maga teljes egészében megvalósítandó az 
az alkotmányos elv, hogy a király nem I ke!1 !ecn!* a nemzet ítéletét, ennek folytán
kormányoz ‘hanem uralkodik s ennek f>- !- meg vagyok aiTÓ1 ^ö*ödvH- hosy a képviselö-. om7T : liánéin ur aikouik s ennek to- . üaz az említett cselekményeket semmisnek és
yamanyakep törvénybe iktatandó, hogy { meg nem történtnek fogja kinyilatkoztatni. Sem-

Közb.-kiáltások balról: Becsületesen I 
Kossuth Ferenc: . . . olyan kijelentést, tett, 

s olyan cselekményt követett el, amelylye! sú­
lyosan megsértette a fönnálló házszabályokat. 
Erre vonatkozólag a nemzet nagy többsége 
kimondotta Ítéletét; ehhez az Ítélethez nekem 
semmi hozzátenni valóm nine-1. De-minthogy a 
képi Lelőháznak mindazáltal fölteszem, magáévá

Borsodmegye rendkívüli közgyűlése.
Miskolc, április 9.

Bovsodvávmegye törvényhatósági bizottsága 
csütörtökön délelőtt fél 11 órakor báró Vay 
Elemér főispán elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tariott.

Báró Vay Elénél- főispán megnyitván az 
ülést, üdvözölte a megjelenteket.

Következeit a tárgysorozat elintézése.
Dr. Kazay László aljegyző ismerteti a 

községi és körjegyzők fizetésének rendezésére 
vonatkozó előmunkálatokat. A javaslatokat a 
közgyűlés tudomásul vette, a belügyminiszter­
hez terjesztette fel s Így a községi jegyzők 
fizetéskiegészitésének kiutalása rövid időn beiül 
várható.

Zombory Zoltán I sö aljegyző ismertette 
az alispáni jelentést a huskolai szabályrendelet

a Madonna, megmozdult, kilépett a keretből és 
fehér fátyolos karjait áldóan terjesztette a 
nagyasszony fölé. Szent álomként a füleibe le- 
hellte:

— Ne félj napadasszony átkától, felolda­
lak alóla ! Szeress és bo’dogits, ez volt és ez 
lóssz a nő törvénye örökké ! Harmincnégy ta­
vasz virulást értél, epekedve az igaz szerelem 
után, rászolgáltál a boldogságra! Nem bűn ez, 
mert a tiszta érzelem vallásában eretnek csak 
az, aki megtadja.

Elhangzottak a megnyilatkozás szavai, a 
Madonna szeméből kiég a sugárfény, fátyola 
visszalebben előbbi mozdulatlanságába. Néma 
csönd lesz ismét. Álom volt, éjféli tünemény, 
de a térdelő nagyasszony leikébe csodás meg­
nyugvás szállt. Felébred. A Madonna mozdu­
latlan tekint le reá, de ő tudja, hogy egy égi 
szózat megszentelte elhatározását.

Zrínyi Ilona leoldja fejéről az özvegyi fá- 
tyolt, leveti gyászfekete ruháját. Csipkés ing- 
vállban az ablakhoz suhan, lányos szemérem­
mel lenéz a fehéren kanyargó országúira és 
kigyult arccal suttogja:

-- Holnap jön a mátkám, én szerelmes lo­
vagom, Imre vezér.

S a fűzfák közül százszorosán visszhan­
gozzák a csalogányok :

— Holnap!
*

Másnap nagy pompával megvirradt a nász 
napja. Büszke föurak, hitbuzgó főpapok nagy 
bosszúságára — esküvő lesz itt ma mégis!

Igazhitű fejedelemasszony esküszik igaz hűsé­
get az eretnek lázadónak.

Alig hogy megpirkadt az ég, nehéz robo- 
gássál nagyúri hintó siet a munkácsi vár felé. 
Szikár labbanc tiszt feszeng a határban, ki-kinéz 
az ablakon és int a kocsisnak, hogy — siessetek !

Nagyot néz Ilona nagyasszony, mikor ko- 
mornája már oly korán jelenti:

— Egy bécsi ur érkezett, Caprara tábor­
nok és azon tüstént beszélni kiván a nagy­
asszonynyal.

Ámul Ilona, de mondja: — Vezesd az 
audienciás terembe.

Kis vártáivá bársony panyókában, selyem­
rokolyában fogadja is már a császávi követet.

— Mifajta jó szól hozta ide Méltóságodat 
már ilyen korán?

-- Nem tudom, szerencsémnek mondja-e 
a nagyasszony, ha megtudja jövetelemnek cél­
ját. — A tábornok összecsapja a két bokáját és 
szeme megvillan. — Jöttem olyként, hogy kira­
gadjam a galambot a sas körmeiből, akár ha­
talommal is 1

— Ki legyen a sas és ki a galamb? — 
ámnl a nagyasszony.

A béke madara lévén Ilona nagyasz- 
szony, lázadó Imre vezér a sas! Zsebemben a 
császár patentje, melynél fogva megengedi a 
házasságot — — —

Tudtam, hogy meg kel! érkeznie a mai 
napon — soká késett

— Én késtem vele, de most ide hajtott a 
lelkiismeretem. Patent nélkül nincs esküvő, de

s ón — szép asszony, én irigylem Imre vezértől 
azt a kezet — mert szeretem !

Caprara keményen kivágja a szót és meg­
ragadja Hona kezét. De a nagyasszony hideg 
tekintete megfagyasztja szerelmes hevét. Ilona 
büszkén hátraveti fejét, kiszakítja kezét és hi­
deg hangon mondja:

— Tábornok ur, mátkája vagyok vitézlő 
Imre hercegnek és gyűrűs kéznek nem illik 
az idegen férfikéz szorítása, mátkafülnek az 
idegen férfi szerelmes szava! Köszönöm, hogy 
közbenjáróm volt a császári patentjáért és Is­
ten vele!

Caprara tábornok egyszeriben megérezte, 
hogy ő a vesztes fél. Letette a császár pa- 
lenjét az asztalra és néhány perc múlva ha­
tár ja ismét kirobogott a várkapuu, de most 
lassan, fáradtan haladt.

*
Délfelé nagy sürgés-forgás járta a vár 

udvarán. A vendégek jöttek, gyülekeztek, a 
konyhában forogtak a nyársak, sercsegrek a pi­
rosra sült fácánok.

A vepkénykoszoruzta falakról a szolganép 
leste az országúton kanyargó povfelleget.

Jönnek I — kiáltotta hirtelen a fürge lovász 
gyerek, vadonat uj libériájában lebukfeucezett a 
falról és berohant a nagyasszony frájához.

— Borbála leányasszony, jön a násznép 
úri famíliája! — ordítja és visszavohan előbbi 

{ posztjára, mert ilyen látvány száz esztendőben 
i is csak egyszer kerül.

(Folyt, köv.)
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módosítása tárgyában. Az állandó választmány 
javaslatát a közgyűlés elfogadta.

Vita nélkül tudomásul vette a közgyűlés 
— Zombory Zoltán előadása alapján — Mis­
kolc város képviselőtestületének határozatát a 
városi fogyasztási adóhivatalnál alkalmazott 
ügynökök jutalmazása tárgyában

[)v. Balogh Zoltán közig, gyakornok elő­
adása alapján a közgyűlés az Krzsébet-közkóv- 
háa igazgatóságának kérelmére, a perselypénztár 
részére 200 korona segélyt utalványoz ki.

A szász-sebesi magyar reformátusok, evan­
gélikusok és unitáriusok egyesült egyházközsé­
gének Bónis Sándor javaslata ellenére — dr. 
Tárnát Gyula alispán és Rarác/ius lózsef sajó- 
vámosi plébános javallatára -- a közgyűlés az 
állandó választmány elutasító javaslatát fo­
gadta el.

A magyar „Numizmatikai Társulat“ és a 
„Kárpát, egyesület" segélyezés iránti kérelmeit 
a közgyűlés — megfelelő alap hiányában — 
elutasította. Szintúgy mellőzte a „Mensa Aka­
démia“ alapitványtétel iránti kérelmét.

A „Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége 
miskolci választmányának* kérelmét a „V. H. 
0. Sz.“ által Miskolcon, Pünkösd napján tar­
tandó nagygyü'és segélyezése t irgyában a köz­
gyűlés az állandó választmány javaslatát, hogy 
e célra 200 korona segély forditlassék, elfo­
gadta egyliangnlag.

Néhány apróbb községi ügy elintézése után 
a közgyűlés fél 12 órakor véget ért.

Budapesti levél.
1905. ápdtia G.

A király kimondta az utolsó szót, a szö­
vetkezett. ellenzék is. Ez azt. jelenti, hogy a 
Válság eldöntetlen. Pedig milyen szépen állí­
tották fel a csapdát az ellenzéknek Pittreichék, 
de hála Isten a vezérlő-bizottság bölcs előre­
látásának, a csapdába nem ment bele s az úgy­
nevezett uj alapon nem lépett alkudozásba. Mi 
is volt ez az uj alapV A lieIügyi reformok tel­
jesítése s a -katonai terhek egy részének ki­
kapcsolása s az ujonclétszámemelésnek két évre 
való elodázása De mit adtak volna ebből is? 
Semmit, mert mölag kidéi ült, hogy a katonai 
követelések (értsd ezalatt 450 millió), melyek 
a törvény hoz ás által még meg nem szavaztat­
tak, in ár részben el vannak költve. És pedig 
nem kevesebb, mint 370 milliót költött el a 
hadvezetőség. És ezenkívül az ujonclétszám 
felemeléséről se akarnak lemondani. Szépen 
járt volna az ellenzék. Eltekintve, hogy se ön­
álló vámterület, se magyar vezényszó, se jel­
vény, olyan csapdába került volna, melyből ki 
nem szabadult volna soha. Azonban előre látva 
a kivetett hálót, nem engedték magukat be­
fonni s ezért jutott a válság teljesen dűlőre. A 
törvénytelenül elköltött milliókra nézve pedig 
a törvényhozás többsége vonja felelősségre a 
kormányt s Lukács Lászlót, az ischli főhőst a 
helyezze vád alá őket. Nálunk még nem volt 
eset rá, hogy kormányt vád alá helyezzenek, 
de ebb‘II az esi then kötelessége a többségnek 
ezt megtennie. Ezt követeli az alkotmányosság, 
a jog és a törvény. Ami pedig a válság meg­
fenek lését illeti, ezen nem estink kétségbe, 
eddig váriunk, várunk továbbra is, sőt mi több, 
vártunk évtizedekig, várhatunk most, ha kell, 
az év végéig is.

A képvisrlőház megkezdte működését. — 
Tiszáék savanyu arcot vágtak, mikor Justh 
Gyula elnök a képviselöházat áp'iiis 4-ére ösz- 
szehivta, de nem lehetett, tovább tétlenkedni, 
ezt beláthatja II. Tisza, a „munka“ embere. 
A képviselőbáz első feladatai közé tartozott, az, 
hogy a november 18 iki gazságot megváltoz­
tassa. Erre nézve Kossuth indítványt adott, be, 
melyet ma okolt meg a Házban. A képviselő­
ház kimondja, hogy a Dániel féle határozati ja­
vaslat semmis, minthogy ez a házszabályokat 
és a törvényes tanácskozási rendet súlyosan 
megsértette. Ezért tehát e cselekményt és ki­
jelentést a jegyzőkönyvből és naplóból törülni

kell. Ezután a királyhoz intézendő felirati bi­
zottságba választanak 21 tagot. Beszéltek po­
litikai körökben arról is, hogy a Házat ki­
rályi kézirattal elnapolják. Tiszáék ezt ugyan 
szeretnék, de a király nem igen lesz kapható 
egy ilyen újabb dologra. Ijesztő lémnek állítják 
oda azt is, hogy júniusban uj választások lesz­
ünk. Ezt meg éppen nem hisszük, Hisz az or 
■.zág szeme annyira kinyílt, hogy egy újabb 
választás elsöpörné a szabadulvüpávtot teljesen, 
úgy, hogy irmagja se maradna. Becsben ezt 
tudják, érzik, tehát nem hisszük, hogy uj vá­
lasztásra merjenek gondolni.

A király különben ma elutazott. Persze 
nagy az ölöm Becsben, hogy a császár megint 
otthon vau, de nem ezért örvendenek oly na­
gyon a bécsiek, hanem azért, mivel a magya­
roknak meg nincs miniszterelnökük s ebből azt 
következtetik a jó sógorok, hogy a válságot 
lehetetlen megoldani. Pedig ez megint olyan 
bécsi vicc, mert megoldani kell á dolgot, még 
pedig törvényes alapon, akár most, akár egy 
hónap múlva.

A magyar Marlitt meghalt. Ki volt ez, fog­
ják kérdezni olvasóim. Beuiczkyué Bajza Lenke, 
a magyar nők kedvenc Írója, a hírneves Bajza 
Józsi f költő leánya. Nem irt valami olyan mü­
vet, mely talán halhatatlanná tette volna, de 
•okát irt s naiv, kedves stílusával a nők ked­
vence volt.

Mily uagy a munkanélküliek száma a fő­
városban, mutatja az a körülmény, hogy minap 
a főváros által kiirt negyven szolgai állásra 
ezeruégys/ázan pályáztak. Szegények, mind re­
mélték, hogy valamelyikük bejut, de bizony 
alig jutott be egy is, mert a főváros becsapta 
a pályázókat, az állásokat az ideiglenesen al­
kalmazottakkal töltötte be. A nagy szegénysé­
get jellemzi a fővárosban az is, bogy a napok- 
ban nyílt meg Budapesten az ezredik kávéház. 
Régi alapigazság az, hogy amely városban sok 
a kávéliáz, ott sok a dolog nélküli proletár és 
szegény ember. Nos Budapest a világváiosok 
közt lakosságának számarányához képest elöl 
jár — a szegénységben.

De ha már szegények vagyeuk, mentünk 
színházba. Itt nem látni meg a szegénysé­
get, a színházak kivétel nélkül telve vannak. 
A népszínházban a vonzó élt Pálmay Ilka ké­
pezi és csinos leánykája Petrás Sári, kik a 
, l"ikádóK-ban ügyeskednek. A Király színház­
ban a „János vitéz“ még mindig „kukoncázik , 
szegény Juliskája pedig „mhát mossa, mos­
sa“ a darab — különben tekintve a színház 
kicsi, szűk voltát, - már 160 előadást 
ért meg. Az Operában pedig pompás és szép 
zenéjü, magyar tárgyú operát adtak elő Zichy 
Géza gróftól „Nemo“ címmel. Kasszadarab 
lesz, ami az Operában ritkaság számba megy.

MArteoffy Imre.

ÚJDONSÁGOK.

A lapunk szerkesztésében múlt 
számunkkal történt személyi válto­
zással kapcsolatosan, minden félreér­
tés, avagy további magyarázgatások 
elkerülése végett kijelentjük, hogy la 
punk politikai irányzata továbbra is 
az eddigi, vagyis teljesen filgget- 
lenségi és á8-as irányú és szel 
lemü marad. Minden egyéb kér­
désben és dologban pedig továbbra is 
minden pártállásra és szemé- 
ly eleve való tekintet nélkül, a 
legmerevebb szókimondók és 
igazmondók maradunk — úgy 
a mint eddig is azok voltunk a 
jövőben is. — Múltúnkra hivatkozva, 
ehhez még csak annyit füzünk, hogy: 
aki nem hiszi vagy kétli, hát várja be l

A snerkesntöaég.

Szerkesztőségünkből. Dr. fehér Márton 
sátoralja-újhelyi kitűnő hírlapíró társunk — 
kinek tollából lapunk mái- eddig is több jeles 
cikket hozott s kitől vasaló helyen uia is egy 
kiválóan tartalmas cikket hozunk — mai ua- 
pou lapunk szerkesztőségébe belépett.

Személyi hír. Dr. gróf Haller József, a 
központi járás föszolgabirája, szabadságától ha­
zaérkezett s átvette hivatala vezetését.

Eljegyzés. Kubik Béla, a mező esáthi ke­
rület országgyűlési képviselője, a napokban je­
gyezte el özv. Putnoky Domokosnál, néhai Bó­
nis István volt országgyűlési képviselő és neje, 
Sebessy Ágnes leányát.

Fővárosi írónők körűikben. Lm Terk* fő 
városi ismert Írónő, e héten pár napig váru- 
suakbau időzött s a „Koronán* szállt meg. 
Városunkban időzött még Sárosi Bella szintúgy 
ismert nevű fővárosi Írónő is, ki a „Vízcsepp 
társaság“ e hó 6-iki felolvasó estéjén egy igen 
pompás és ha'ásos beszólyéuek felolvasásával 
működött közre.

A miskolci ügyvédi kamara évi közgyűlé­
sét május hó 7-én délelőtt 11 órakor tartja 
meg Bizony Ákos elnöklete alatt az igazság­
ügyi palota II. emeleti kisebb főtáigyalási 
termében.

Áthelyezés. Pincehelyi István kir. járásbí­
róság! Írnok Nyíregyházáiéi Sajószent péterre 
áthelyeztetett.

Rákosi Viktor a mai nap folyamán az ev. 
ref. felsőbb leányiskola igazgatójához levelet 
intézett, melyben sajnálattal értesíti, bogy a 
tiszteletére tervezett banketten nem vehet részt, 
mert a legnagyobb valószínűség szerint csak a 
vasárnap délutáni g>orsvouattal érkezik. A ren­
dezőség ehhez képest a tervezett bankettről 
kénytelen volt lemondani s a mai nap folyamán 
a megvásárolt bankett jegyek visszaváltását 
megkezdette. A táncmulatság rendezősége, hogy 
a jegyek váltásánál előfordulható torlódást el­
kerülje s a közönség kényelmi igényeit minden 
irányban kielégítse, a mulatság napján, vasár- 
Hapou d. e. 10—12-ig délután 3 órától kezdve 
á Korona nagyterme mellett levő 22—23. sz. 
szobákban a jegyeket árusítja.

A vasút köréből. Kollmaun Károly főel- 
lenör, losonci forgalmi főnök-helyettes, losonci 
forgalmi főnökké, Oroszlányi László ellenőr pe­
dig a központból forgalmi főnök helyettessé 
rendeltetett ki. — Heiczeg Sándor főmérnök a 
miskolci üzletvezetőség központjából a kt 
vári üzletvezetőséghez helyeztetett át. — Dő­
lj ay Ákos ellenőr Hidas-Nómetkiből Fitzes- 
Abouyba és Tóth Dezső hivatalnok Vaduáról 
állomásfőnöki minőségben Hidas Némethire, to­
vábbá Tárnok Dezső forgalmi dijnok Vámos- 
GyörkrŐI Vadnárn és Kátena Ernő forgalmi 
dijnok Miskolc gőrnöri pályaudvarról Vámos- 
Györkié áthelyeztettek,

Az ev. ref. féltőbb leányiskola táncmulat- 
eágának elnöksége és főrendezői f. hó 6-án 
értekezletet laitoltak, melynek főtárgya volt a 
műsor végleges megállapítása s a teendők ki­
osztása a bál előkészítésénél, a Vendégek fo­
gadásánál. Mint üdvös újítás jött be ez utóbbi 
pontnál, hogy nemcsak a négyeseknek, liánéin 
a többi láncoknak a rendezését is magára vál­
lalta el egy-egy főrendező, akik gondn-koduak 
arról, hogy senki petrtzielymet ne árulhasson, 
Szállóra előtt rendezi a csárdást: Szabó Géza 
honvéd főhadnagy ; keringő bostont: Maeassy 
Antal es. és kir. főhadnagy ; mazurkát: Hen 
zel János cs. kir. kapitány ; I. négyest: Poréi 
Kálmán tanár és űr. Czelláth Géza ni. A. v, 
fogalmazó ; polka fiai t;ii*t: dr. Vajda Géza or­
vos ; 11. négyest : Sz.sbó Géza honvéd- és 
Macassy Anlfil ci. ég kir, löbjulímgy. ««tinóra 
után: Stiupor csárdást $ Sziunyel Béla m. á. v. 
fogalmazó ; keringő bostoni: dr. Tmffy Henrik 
főhadnagy-hadbíró; 111. négyest: dr. Görgi-y 
László; polka-francai»! : R-izsó Ferenc tanár; 

I keriugö bostoni: Btiauek Ödöo cs. és. kir* 
főhadnagy; csárdást virradtig : Szmnyei Bel» 

j m. á. v. fogalmazó.
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ELLENZÉK 1905. április 8

A második szülői értekezlet a klr. kath. 
gimnáziumban. F. é. április hó ‘J ón d. u 3 
és fél ónkor tartja a Szemere utcai 19. szám 
alatti tornateremben a helybeli kir. katli. gim­
názium tanári kara II. szülői értekezletét. A 
második értekezlet tárgya is igen érdekes és 
tonlos lesz: Mit kíván az iskola a szülői ház­
tól ? Előadó: Csallóközi Jenő tanár. Kérjük a 
t. szülőket, hogy az értekezleten tömegesen ve­
gyenek rés/t.

A Miskolci Kerületi Betegsegélyzö Pénztár
12-ik évi rendes közgyűlését április hó 9-én, 
d. ti. 3 órakor, (határozatképtelenség esetén 
április hó lli-án, (I. il. 3 órakor tartja meg a 
városháza nagytermében a követke-ö tárgy so 
rozáltál: 1. Az igazgatóság és felügyelő bízott 
ság évi jelentése. 2. A zárszámadások előter­
jesztése és a ftilmeutvóny megadása iránti ha­
tározathozatal. 3. Az igazgatóságból kilépő ti 
rendes és 3 póttagnak választása. 4. Felügyelő 
bizottsági tagok választása. 5. Esetleges indít­
ványok.

Szélhámos adománygyűjtő. Miskolc városa 
hali és környékén néhány nap óta egy körmön­
font szélhámos űzi csalásait, amennyiben mint 
a „siketnémák országos intézetének tanára“ 
könyöradományokat gyűjt. Az illető elegáns 
külsejével és biztos fellépésével már több mi 
családot feleltetett és éppen ezért hívjuk fel 
a közönség figyelmét arra, hogy a vakmerő 
szélhámos (izéiméitől óvakodjék és köuyürado- 
mány gyűjtése esetén az illető ellen a rendőr­
ség segítségéi igénybe vegye.

Csőd A miskolci kir. törvényszék Welt- 
ner Sándor miskolci bejelentett kereskedő el 
len a csődöt elrendelte. Csődbi/tos : , Qallovich 
István kir. törvényszéki bitó. Csődtömeggond 
nok : dr. Molnár tiyula. .Helyettes : dr. Hajnal 
Dezső. Csődbe jelentési határidő: 1905. június 
3. Csfídftdszámolási' tárgyalás : 1905. juu. 16

Elégett automobil A Zsolci és Szikszó 
közötti országúton az. ujfalusi parton e napok 
ban lelborult egy automobil, amely a kacsai 
Lukács és Michuik cég tulajdonát képezte. Az' 
automobil teljesen megégett, csupán roncsai 
maradlak meg, de a rajta lévő,tiek semmi ha­
luk nem történt.

Ösztöndíj. A miskolci Kereskedelmi és 
Iparkamara (elhívja az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy területére a ken skedelemtigyi m. 
kir. miniszter egy fiOO koronás u'a/asi iparos 
ösztöndíjat ivudszeresilel.1, mely öszlöudij el­
nyerésére a Kamara ezennel pályázatot hirdet.
A pályázati két vények f. évi május hú 10-ig 
nyújtandók lm a Kamarához. A pályázati kér­
vényben telsorolaiidók s okmányilag igazohm- 
dók a következők: 1 a folyamodó életkora, 
foglalkozása, 2. előképzettsége, 3. erkölcsi ma­
gaviseleté, 4. nyelvismeretei, 5. családi és va­
gyoni viszonyai, ti. esetleges tanulmányai, 7. 
az általa esetleg elnyert kitüntetések, 8. az, 
hogy katonai kötelezettségének eleget tett s 
végül 9 részletesen megjelölendő az. ösztöndíj 
elnyerése esel én leendő .utazás iránya, vala­
mint az, is, hogy biztositva van e előre is egv 
megfelelő külföldi gyárban, vagy műhelyben 
való alkalmaztatása, esetleg valamely külföldi 
szakiskolába való felvétele. Az ösztöndijat el­
nyert pályázónak köteleznie kell magát arra, 
hogy az ösztöndíj különbeni visszafizetésének 
terhe alatt vissza fog térni hazájába s szerzett 
tapasztalatait itt fogja értékesíteni, mely köte­
lezettség tekintetében a kiskorunkért atyjuk 
Vj'Biy gyámjuk tartozik kezességet válalni. Azok 
akik katonai kötelezettségüknek eleget nem 
tettek, vagy az alul felmentve nincsenek ösz­
töndíjra nem számi ihatnak.

Sorshúzás. A sajószentpóteri járáshoz tar- 
tozo községek részére megtartották a sors hu 
zást. Összesen V.03 sorszám van.

* Ki1s .Sfi“ vi”el való ellátása. Sajó-Arnót 
vozseg elöljárósága azzal a kérelemmel fordult 
a földmivelésügyi minisztei hez, hogy a Kis­
hajó medrének élő vízzel való ellátása céljából 
a szükséges munkálatok tervét készíttetné el 

s a dologi kiadások fedezéséie pénzsegélyt is 
utalványozzon. A miniszter most arról értesíti 
,u allslliinl- tl0Ky a szóbanforgó terveket elké-

ÖSSZti-szitteti és. a dolgi kiadásokra 400 kor. 
get bocsát rendelkezésre.

Éjjeli forgalom az ózdi bányavasufon. A/
Ózd —uádasd és somsályi bányava-uton az éj­
jeli forgalmat is beakarják hozni. E végből a 
kereskedelmi miniszter ezen vasút bejárását áp 
rilis 7-éuek reggeli 9 órájára tűzte ki.

I

+ Bár naponta kerülnek forgalomba s 
tűnnek el ismét újabb arckenöoök, mindig 
csak a legjobb marad az országsz rte ismert, 
már 10 éve forgalomban levő Viola créme, 
melynek hatása szeplő, májfolt s minden 
aicbőrtiaztátlanaág ellen páratlanul áll. Eg.v 
tégely 1 korona, hozzá való puritas szappan 
70 üli. Kapható egyedül a kés/itőnélf: Szabó 
Béla pipereszappHiigyáros. gyógvái u és illat 
Hzerüzleiében Miskolcon.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

X A köhögés I endszei mt. csekélységnek te­
kintetik és legltilib esetben nem is lesz kezelve. 
Vedig a köhögés a leggondosabb kezelést és 
figyelmet érdemli, meri mint azt számos elő­
kelő orvos megfigyelései igazolják, oly köhögés, 
mely hosszasabban oltárt, többnyire előjelű ko­
molyat) lüdőbajnak. A I öliögés elhanyagolása 
manapság annál kivésbé i- dokoll, mert hiszen 
minden narkotikai szór mellőzésével a króni­
kus köhögés ellen eredménynyel lehet fellépni. 
— A „SIKOLIN1, nevű előnyösen ismert syrup- 
b in a modern orvosi tudomány egy kiváló 
gyógyhatású szerrel rendelkezik, mely nemcsak 
a köhögési ingert enyhíti, de a kupéiét is ke­
vesbíti és tilenyészti. E mellett, a „SIROLÍN“- 
nak az az előnye is van, hogy az élvágyat 
gerjeszti és az emésztést hatalmasan előmoz­
dítja,

A vizesöpptársaság felolvasó estélye.
Miskolc, április 7.

A miskolci „Vizcsöpptávsaság“ csütörtökön 
délután a városháza nagytermében, pompásan 
sikerült felolvadó délutánt rendezett, melyen 
nagyszámú előkelő, legnagyobbrészt hölgyek­
ből álló közönség jelent meg s melynek való­
ban kimagasló pontját Sárosi Bella urhölgy, 
fővárosi hirlapirónő felolvasása képezte.

Az érdekes d. u. műsorát Sándor Adolfné 
é-i Sándor Adolf nyitották meg, kik jeles zenei 
tudásai zongorán és hegedült egy Souppé-ny i- 
tányt adtak elő. Zajos és lelkes taps jutal­
mazta előadásukat.

Ezután Horkay Elemér hirlapiró, a „Bor 
sodmogyei Lapok* belinunkatársa üdvözlő be­
szédet intézett a vendég felolvasó hölgyhöz, 
akii nemcsak mint a „Vizc.söpptársaság“ vendé­
gét, de a helyi hírlapírók nevében, mint az 
első magyar ujaágirónőt is meleg, tartalmas 
szavakban üdvözölt.

Majd lelkes tapsok közepette Sárosai Bella 
lépett, a felolvasó asztalhoz s elolvasta „Ilona 
nagyasszony“ cinül poétikus történelmi elbeszé­
lését, melylyel méltán megérdemelt hatást kel­
tett. A szép elbeszélés közlését lapunk mai 
számának tárca rovatában megkezdtük.

A műsor következő számát Zofáhl Julia 
zongora kísérete mellett Fersin Árpádnó éneke 
töltötte be Lányi Ernő egy magyar dalával és 
több, a „János Vitéz“ bői énekelt dallal, me­
lyeket a közönség zajos tetszésnyilvánítással 
honorált.

Majd Sárosi Bella a Vizcsnpptársaságok 
működését ismertette általánosságban s a mii - 
sóit Sándor Adolfné és Sándor Adolf egy ki 
tűnőén interpretált zongora és hegedű duettel 
fejezték be.

Az élvezetes műsor után a jelenlevők leg­
nagyobb része a „Korona“ szálloda vadász 
szobájában uzsonnára gyűlt egybe, mely uzsonna 
a maga előkelő külsejével kellemes benyomást 
keltve Bokross Károly jóizlését dicsérte s a 
legkedélyesebb liansnlalban folyt le. Itt Frank 
Zoltán, az „Ellenzék“ felelős szerkesztője vi­
dám felköszöntőben üdvözölte a vendég uj-ác ■ 
írónőt. K

A miskolci „Vizcsöpptársaság“ minden 
izében kitünően sikerült vállalkozásáért mélió 
elismerés illeti Bende Andorné elnöknőt a maga 
fáradhatlan hölgy munkatársaival.

Szerdán félig telt ház elolt 17 edszer ke 
riilt sziure színpadunkon „János vitéz“ némi 
szerepváltozással. A darab most is tetszett. 
Kiállítás, karok, zene most is a régi és ismert 
kellemes hatást keltették a nézőkben. A darab 
régi szereplőiről már többször elmondtuk né­
zetünket s igy most a szerepcserékről szólunk 
csupán. Lányi Edith a francia királyleány sze­
repében igen kellemes volt és szépen énekelt. 
Tmján Irma a gonosz mostoha szerepét Kantái 
mamától vette ál. Játéka reálisabb volt ugyan 
de azéri a vén boszorkány „hüebb“ formálá­
sának emléke minket mégis inkább Kautai 
mamához vonz. A szerepcserében a csősz sze­
lepében Sziklai jobb, tipikusabb veil, mint 
elődje ; ellenben a szerdai francia király sze­
rnél) esilöjo (Rátkai) bizony kevésbbé volt olyan 
jó, mini e szereltben öt megelőzőn elölje.

Csütörtökön a „Vígszínház“ kitűnő művé­
szének, Fenyvesi Emil vendégjátékával „Ocskay 
brigadé-ros“ került, s/inre telt ház előtt, jó 
előadásban. Fenyvesi elegáns, pompás alak • 
rendkívül öntudatos és értelmes alakító, de ki­
fogástalan játékában mintha egy parányi hiá 
nyúznék Ocskayból Fény ve-i eöadásáíian; a 
hősies vonásából és a szive szereliuetes me­
legségéből ugyanis.

A vendégművészt a közö,i-ég különben meu 
meleg és rnegérdemlett kitüntetésben részesí­
tette. Mellette nagyon tökéletes alakítás volt 
Sziklainak furfangos palóca ; jó volt még Tar­
ján Irma és Balázsi Sándor is. A többi sze­
replő szintúgy eléggé összhangod szt reju-t pro­
dukált

Tegnap a vendégművész eg\ik legjobb sze­
repében lépett lel „Tiilby “ színműben, inig ma 
a „Kis pajtásban“ lesz harmadik s ez idős/e- 
rint utolsó fellépte nálunk. (f3)

Kardalosok jutalomjátóka Kardalosaiuk f. 
hó 17 én tartják jutalomjátékukat, mely alka­
lommal „Tündérlak Magyarhonban“ kerül színre, 
mely pompás népszínműnek fő női szerepét 
dr. llebrony Józsefué úrnő fogja játszani.

A Wesselényi emléktábla leleplezése. Bu­
dapest székesfőváros közönsége tudvalevőleg 
emléktáblával örökíti meg a nagy Wesselényi 
emlékezetét. Az emléktábla leleplezése e hó 
9 én lesz. melyre dr. Kardos Samu debreceni 
írót, a Wesselényiről írott s nemrég megjelent 
hatalmas tini szerzőjét is az alábbi meghívó­
val tisztelte meg a főváros :

„Budapest, Székesfőváros Közönségétől. Nagy­
ságos dr. Kardos Samu ügyvéd urnák Debre- 
beu, Pia ez u. 58. Meghívó. Budapest székes- 
főváros közöusége Wesselényi Miklós báró 
emlékezetét emléktáblával kívánta megörökí­
teni. A Ho ló Barnabás szobrászművész által 
készített s a szent Ferenc rendiek belvárosi 
templomának Kossuth Lajos utcai oldalfalán 
elhelyezett emléklábla leleplezése 1905. évi 
április 9-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. 
Ez a meghívó a Kos-uth Lajos utcának elzárt 
területére beléj.ő jegyül szolgál.“

Mélység és magasság cin« alatt adja ki 
legújabb müvét Juhiisz László újpesti ev. ref. 
segédlelkósz és író. Előfizetési felhívásában u 
következőket mondja : A mint a végzetnek nagy 
leckéje vagy a véletlen alkalom eíémbe hozta, 
kiragadtam az élet forgatagából a mindnyá­
junkat érdeklő kérdéseket: Mi az ég és mi a 
föld? Hogyan lehetséges a menny be-szállás? 
Nagy szerencsétlenségeket mikét eu tud meg­
magyarázni az érlelem V A nagy csapásokat az 
Isten .óságával hogyan lúd ja összi egyeztetni 
a szív ? Miért jön fel a nap a gono-zra is? 
Es ha az Isten igazságos, miéit áztatja a ter­
mékenyítő eső a rossz ember földjét is? Miért 
kellenek eszmények a boldogtalan szivü em­
beriségnek ? Honnan jött a világra a háború ? 
Es honnan jöhet a béke? Égi hazánk szeretető 
nincs-e ellentétben földi hazánk szerelmével ?
A műre előfizetési iv Juhász László újpesti 
ey- Vff- lelkésztől szerezhető, kinél a müve 
előfizetni is lehet.
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CSARNO K.
Képek a középkori német iparosság

(Mestcrdalookok.—Tisztességtelen mesterségek.)
Irta: Vértesy Sándor.

(Folytatás.)
Fronen lob egész észak és déli Németor­

szágra kiterjedő vándorlása közepette, 1311-ben 
Maitizben letelepedett, megnősült és a i-öltők s 
költészetbarátok bevonásával dalnok i ö t ala- 
ki ott, bizonyos, de nem a ké.-őbbi, céhszevve 
zet mintájára alkotott szabályokkal. E<en egye­
sület uiintájá'a szerte egész Németországban 
szervezkednek a mesterdalnokok és az „isko- 
1 ík“-ban — ahogy nevezték — a me-terembe- 
rek túlsúlyra vergődve, a szervezetre rányom­
ják a céhrtndszev jel'egzetes bélyegét. A leg­
régibb hiteles okirat, mely a d -.luok-iskolakra 
vonatkozik, IV. Károly császár szv bad alom-le­
vele 1387-ből, melyben a me-terdalnok-iskolá* 
kát. cioiertóggal ruházta fel. Ez a c;mer négy 
mezőre osztott paizs, melynek első és negyedik 
aranyos mezőjében a iekete birodalmi sasképp 
látható, a második és harn adik piros mezőben 
pétiig ezü.-t.'ziuü, koronás fejű oroszlán. A pa­
izs fölött egy másik, kékszinii kisebb paizs f-s 
aranyos királyi korona. A kisebb paizs mező­
jében kor nas sisak, koronás oroszlán, két 
egymásra hajló ho!lószárny és arany szív lát­
ható.

A XIV. század végén már minden nagyobb 
német varosban találkozunk cnesterdalnok-isko- 
Iákkal. A legkiválóbbak a stras-buvgi, kolmari, 
nüenbergi, augsburgi. u;mi, régensburgi, speieri, 
hagenaui és baseli. Mindenfelé rohamosan ter­
jedőik, azonban, mint Grimm Jakab mondja: 
»A dalolási hajlam mégis azon a területen vi­
rágzott főként, ahol legelőször dalban megnyi­
latkozott és ott ütötte fel tanyáját, hol a pol­
gárság a legszabadabb, iegeröleljesebb volt, 
Vagyis a déli birodalmi városokban.“ A legte­
kintélyesebb volt a mainzi dalnok-iskola, mely 
anyaiskolának tekintetett; itt őrizték féltő 
gonddal az i-kolákat közösen érdeklő legfon­
tosabb okiratokat is.

Már maga az a lény, hogy a mesterdal- 
nokok művészetük alapitói közé a lovagi köl­
tészet oszloposait sorozták, mutatja, hogy ma­
gukat a lovagok örököseinek, művészetüket a 
lovagköltészet folytatásának tekintették és a 
becses örökség fenntartása, fejlesztése és gaz 
dagitása iskoláik főcélja. A mesterdal területi 
határai is azonosak a lovagi költészettel. „Rit­
tergesang“ és „Meistergesang“ közt azonban 
lényeges különbségek állanak fenn, élesen el- 
Küiönitő vonások, melyeket azonban csak a 
mesterdal iskolaszerű művelése óta szabad el- 
képze nünk. Csak a főbbeket említjük. A „Rit­
tergesang“ művelői udvari légkörben felnőtt és 
forgolódó, franciás Ízlésű, müveit elméjű neme­
sek, lovagok, a „Meistergesang“^ jómódú, er­
kölcsös, becsületes, lelkes, de szűklátókörű, 
durvább Ízlésű polgárok, illetőleg kézművesek. 
A lovagok hivatásszerűen művelik a költésze­
tet, a mesterdalnokok szórakozásból, kedvte­
lésből, nem művészi szempontokból, hanem a 
maguk s embertársaik épülésére és javítására. 
A lovagi költők nem ismernek más törvényt, 
mint a széptaniakat, a mesterdalnokok aggá­
lyos gonddal ragaszkodnak a költői fantáziát 
bilincsekbe verő szabályzat merev paragrafusai­
hoz ; o.t a művészet alkot szabályokat, itt a 
szabály akar művészetit produkálni. Mindezek 
éles ellentétet vonnak a rég: s uj költészet 
közt. Amott a fanasztikus, a reális élettől el­
szakadt világ, itt gyakorlati világnézet, mely

I túlságosan tapad a nap igényeihez ; ott. alaki 
művészet, ideális tárgyakkal, itt tartalmi de- 
reksfg, melynek nincs érzéke a forma szépsé­
gei iránt

A m-sterdalcokvk magokat szerényen: „a 
német mesterdal műkedvelőidnek nevezték. Is­
kolákba tömői ü've, egymással semmi fontosabb 
összeköttetésben rém ábottak, de törvényeik, 
az u. n „Tabuiulurá“-k, a lényeget tekintve! 
mindenütt azonosak

(Folyt. köv.

Szerkesztői üzenet.
.Ne higyj magyar a németnek“. .Földsivelők a szín­

padon*, ,A mértékletességről“ c. cikkek elkésve jöttek 
s Így a jövő számnak hagytak.

*1 f Mitárd is folyékony

a bsrt fehérré * gyöngéddé
Mindenütt kapható.

Glycerin-szappan
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult, ismert tekintélyek, mint ár. 
Hebra tanár, Schauta, b rühwald. Breus, Károly 
és Gusztáv, Schandlhauor stb. által a legjobb 

eredményűvel használtatnak.

A Forgóhíd mellett levő bolt 
(Orosházi kenyér és !i*n űzi •:)
-------  • és raktár ....

május 1-től kiadó!
Értekezni lehet Katona József 
festő- és rőfós üzletéi;'1»)

Tfiadó üzlet!
Jónak, a Jobbéra.

Szőllő-eladás!
A csabai országút mentén, Vánza 

szöllótelepe tőszomszédságában levő szép 
fekvésű, 5 éves, teljes termő, 2l/a holdas
a legnemesebb fajú bor- és csemege­
fajokkal és gyümölcsfákkal beültetett 
szöllőtelepem tömören épült emeletes 
nyaralóval (áll 9 helyiségből) elköltözés í 

miatt eladó. j

Erdey Kaiman Széohenyi-utca 55. szám. 

Ugyanott egy kétkerekű lukszus olajos 
------------- tengejü taliga is eladó. ----- ■

véeeeé *e 
álul g)nui MUlált

mosóklvonat,

.Ásszonydicséret'
védjeggyel,

> fehérnem# béé* tété eér*.

Előnyök:
1. Ai eddig esÖLBágee vett mosáel Idát a felére eeSkkeett. 
8 Piradiiffot a neeredére.
8. A s»óda hatónál atát teljesen fdlöelefess* tesel.
4. Minthogy ti lilábbá, tehát fehérebb* ie rertieolje s 

fehérneműt.
5. Úgy a keleknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan, 

amiért ax alant jegyzett eaég keseaaáget vállal.
6. Rendkívül kiad ősága folytán olcsóbb, mieden mié

IMIhBISzhitetttsn* illik minden háziasszony és 
mosóndndl egy egyezer! hlsdrlet aide.

PÜTUi. z,i
^X-. ’.■ •#v;

' f*VJ, ,.*>, ■« > - < -~s. it •• • * ___... .
. . • »< .*■

* /* * * - «' ... „ *' *' »*'■’, W ' ■
Ux ' ' ';*•3TV.

un

Mindenütt kmphéte.

Schicht - szappan
I

J«*«yel
legjobb, legbledéeoM s enndifege legefceéM

minden hdree elhefrdexekW menlee.
Mindenütt kapható I

Bevásárlásnál MlUn&een arra
e JSahiehi"hof/y minden darab tzappan _ 

névvel és a fenti védjegyek egyiké** 
ellátva.

Schicht György, jussig
n legnagyoM gydr a megs nemiben, 

es inrenel ezdrezfdldéa.

Miskolc város iskolaszéke két városi 
ÓVÓnd alkalmazása végett pályázatot hirdet.

Évi fizetés 800 korona, főzéshez és 
téli szükséglethez megfelelő tüzelő anyag 
és természetbeni lakás.

A kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyek f. évi május hó I. napjáig Görgey 
Márton iskolaszéki gondnok úrhoz (Mis­
kolcon, Palóczy-utca) cimzendők.

Miskolc város iskolaszékének 
elnöksége.

rw

é$ egyéb

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL BUDAPEST, V., Váci-körnt 32-ik szám 

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. Képviselet: ENDREI F. MISKOLCZ.
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ELLENZÉK 1W5. április 8.

nincs Eladd «j btttoroH.
Kívánatra bárkinek bérment sen 
küldünk egy próbát a Corsporból.

Kávé, tea, étel vagy szesze ital­
ban egyformán adható az ivó 

■ tudta nélkül -------

A Cozapor többe- vr. mint 
I a világ minden szóbeszéde a

tartózkodásról, mc-rt c-oda- 
hatása ellenszenvessé teszi az 
iszAknsnn’. a sze-zcs italt A 
Coza >>|y I-eiveson <:s bizto- 
.-an iáit. hogy azt feleség, 
tostvi I avagy gyermek egy­
árán:, az ivónak tudta nélkül 
i.dh.it'ii ‘ - az ü’etö móe csak 
r.vu: se,ti, mi okozta ja­
vulását.

Coza íí i-s.ihidok ezreit bó- 
kitette ki i-unór, ■ ok, sok ezer 
lóriit a szógyun és becstelen­

ségtől megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes Üzletemberek leltek. Temérdek fiatal em­
bert a jó ív,ni es sztrenvsóiiéhez segített és sok 
emberink é < tót számos evvel meghoíszabbitotta.

Az intézet, mely n Cozapo- tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot 
dij és költségmentesen kód. i.'ms Így b.bl.i is 
meggyőződhessen biztos b.itás.iró . K •ze.-ktd;i k, 
bogy az egészs gro teljesen aniilm.vJüc.

Képvi-eiói.k, ki szú iiiiket íaktáron tartja < s 
ki ba-kinek il’jmentesen egy könyvet ad, Balog 
József t yégyazerész.

Minden k <•: nőst, p-óbst sköny vet illeti leg Mis­
kolci n kiviii 'akoli egyenesen Londonba intézzék.

Fcih vom a f. biror.vvö közönség fi­
gyelmet saját készítésű aj bútoraimra:

Készletben vannak ebédlő- 
háló-szoba berendezések 
a mai kornak megfelelő, 
modern kivitelben, szó id 
árak mellett eladók, == 
rpoiveknek tartósságáért felelősséget válla­
lok. A Lú'orok rrmgtekintlmtök a készítőnél

RÓZSA SÁNDOR
asztalos mesternél

Mir.kolc, Régi posta-utca 23.

Szőló'vessző!! I
A világhírű

adja a legjobb bort! —<— 
Oltani, permetezni nem kell!

A fiIoxerának ellenáll!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek- 
Nagymennyiségű Delaware-vesszó és

szölőoltvány-eladás 11
Cim ;

Szigyártó Nagy Mihály
Felsö-Segesd.

Lugasvesszők 20 drb, két óriással csak 10 kor.

; V..WltuC!Áí-?ÍÍ

INGYEN J’KOBA 118. sárim.
Vagju ki rzfii szelvényt «6 

Itöldie rr.óg m.i m intéz elnök.
(Levelek l!f> fi !.. lev -lupok 

1U fii lé re iKjimnloaitendők

COZA INSTITUTE
Dtp II8,62, Chancery 

Lane, London, Anglia.

NÉVJEGYEK
ízléses kiafíiHsban 
es jutányos árakon

körívvny om (Iájában, Miskolc, Szeclienyi-u.
rendelhetők meg.

olcsóság!

Férfikelme béleletlen női costümökne 
alkalmas, 140 cm. széles, I f rt 40 kr.-ért

kapható —1

Árvái soma speciális női ruhakelme- 
üzletében =

MISKOLCZON. Széehenyi-utea 50. sz.

iTöeressHemmemagmOTm

BORSOD-ilSKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
Ä jelzálogos hitel terén uj üzletág beirezetése.

v 1 ‘-.iátalti. léhát 25. 30, 35, 40, set 65 eves törtesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk Körébe,
bó alapon n magyar pénzpiac Két kiváló intézete, t. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ és a „Magyar Agrár és 

^ Ja!;,;ifKtlii’k" il/l !l Í°^,ai -Vnazutt fel bennünket, hogy Borsodmegye területén," vagy a szomszédos részeken "a fenti 
inkzviek hevelu-n zf,-65 év alatt visszafizethető törlesztése» jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk, 

i'-zvn iiziéíKoié.s előnyei a következők:
L A JPh:i v;" ‘x :';;íok vaiódi értéke vetetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem-

V',,K 11 ; :VI':'-Vt:i általános szabályzatok, hanem az áltálunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
. . 2' A hólvev!! • i.Evi. lyezv^hez Írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem" szóbeli je­
len tin z:-s is elegendő.

3 Különös K;va:m,:vnK. modositásoK nem a megszokott körülményes Írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés 
a.ap-au helyűén s rövidesen nyernek elintézési. *’

4; A "<! részleteket nem a tovarosba küldi a fel, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési
könyvecskéjét nyomban visszakapja. tunesziesi

A ív!!ti >lza;,lí mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére
,M\ nem bl,naK’.Y;^v ak!k. draSa kamatu kölcsöneiket ölesebb kamatúvá akarjak változtatni tconversio). Utóbbi

,l " Í(‘í'7-V‘e h beileg es illetékmentessé.;et is megkérjük.
1 y nossvu tartanai kölcsönök legkisebb összege 2000 korona, 
hasas vagy szoben tudakozódásra felvilágosítással szolgai

Borsod-MiskoSci Hitelbank.
Eor.odvbrmegye területén az előzőleg őemertetett 25_65 éve. kx1.ax.jtif. i

wot:^rknek mes-
Magyar Agrár és Járadékbank. H ■ .

Magyar Jelzálog Hitelbank.
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